

ТЕАТРЪ ЛОРАНЖЪ ДНИ АПЛЕИ ЖИЗНИ ЦѢЛЫ ПОВЫШЕНЫ. Леонида Андреева

Въ среду, 7-го января, въ сороковой день кончинъ Александра Андреевича Миславскаго...

Екатеринбургское Общественное Собрание. Во вторник, 6-го января 1914 года. Спектакль...

Энергичной молодой чело... Потерялась отъ вокзала...

Случайно освободилась квартира... Случайно освободилась квартира...

Отставка германскаго министра финансовъ. Коппенгагенъ, 3 января.

Раненымъ. Ветерерия газеты полны вѣщью о Россіи. Курьеръ лажу можетъ представить...

Новый Городской театр. Дирекція П. О. Зарѣчнаго. Утромъ. Во вторник, 6 января. Вечеромъ.

Музыкальные Классы. Императорское Русское Музыкальное Общество. Музыкальные Классы.

Учительница. Репетиторство по французскому языку. Особа среди льда.

Отступление союзниковъ. Парижъ, 3 января. Официально сообщается...

Награды. Парижъ, 2 января. Президентъ республики...

Письмо германскаго солдата. «Речь» приводитъ изъ «Vorw.» следующее письмо...

Камо-Градеши. Историческая драма въ 5 актахъ и 6 карт. Камо-Градеши.

Лоранжъ. 6 и 7 января. Рава-Русская. Смѣйся, Паяцъ.

Требуется грамотный мальчикъ на работу въ контору...

Нашедшаго. Оброненный въ ночь 31 декабря (в субботу)...

Мнѣния печати объ отступленіи французовъ. Парижъ, 2 декабря. Военный обозрѣватель «Таймъ»...

Призывъ къ борьбѣ съ англійскими флотомъ. Лондонъ, 2 января. Говорятъ о намереніи Англии...

Крейдерева Соната. Кино-театръ «Рекордъ». Рекордъ.

Кондитерская Чеканова. Доводитъ до свѣдѣнія Г.г. покупателей, что торговля...

Ищу мѣсто. Наблюдать за работникомъ, можно съ залогомъ...

Въ Близнесть востокъ. Предстоящая перевозка войскъ. Бухарестъ, 2 января.

Въ Близнесть востокъ. Предстоящая перевозка войскъ. Бухарестъ, 2 января.

Въ Близнесть востокъ. Предстоящая перевозка войскъ. Бухарестъ, 2 января.

Разбойникъ Васяна Чуркивъ. Разбойникъ Васяна Чуркивъ.

Конкуренція. На поставку бревенъ, досокъ, мостовыхъ и переводныхъ брусьевъ...

Лавка. Члены общества съ готовою обстановкаю на желанію...

Въ Близнесть востокъ. Предстоящая перевозка войскъ. Бухарестъ, 2 января.

Въ Близнесть востокъ. Предстоящая перевозка войскъ. Бухарестъ, 2 января.

Въ Близнесть востокъ. Предстоящая перевозка войскъ. Бухарестъ, 2 января.

Коммерческое Собрание. Во вторник 6-го января поставлено будетъ Галька.

Вонна съ турціемъ. Отъ штаба казаческаго арміи. Наступленіе русскихъ войскъ.

Въ Близнесть востокъ. Предстоящая перевозка войскъ. Бухарестъ, 2 января.

Въ Близнесть востокъ. Предстоящая перевозка войскъ. Бухарестъ, 2 января.

Въ Близнесть востокъ. Предстоящая перевозка войскъ. Бухарестъ, 2 января.

Въ Близнесть востокъ. Предстоящая перевозка войскъ. Бухарестъ, 2 января.

Война. Артиллерійская перестрѣлка. На всѣхъ фронтахъ нашего расположенія...

Въ Близнесть востокъ. Предстоящая перевозка войскъ. Бухарестъ, 2 января.

Въ Близнесть востокъ. Предстоящая перевозка войскъ. Бухарестъ, 2 января.

Въ Близнесть востокъ. Предстоящая перевозка войскъ. Бухарестъ, 2 января.

Въ Близнесть востокъ. Предстоящая перевозка войскъ. Бухарестъ, 2 января.

Въ Близнесть востокъ. Предстоящая перевозка войскъ. Бухарестъ, 2 января.

Въ Близнесть востокъ. Предстоящая перевозка войскъ. Бухарестъ, 2 января.

Въ Близнесть востокъ. Предстоящая перевозка войскъ. Бухарестъ, 2 января.

Въ Близнесть востокъ. Предстоящая перевозка войскъ. Бухарестъ, 2 января.

Въ Близнесть востокъ. Предстоящая перевозка войскъ. Бухарестъ, 2 января.

Въ Близнесть востокъ. Предстоящая перевозка войскъ. Бухарестъ, 2 января.

Въ Близнесть востокъ. Предстоящая перевозка войскъ. Бухарестъ, 2 января.

Въ Близнесть востокъ. Предстоящая перевозка войскъ. Бухарестъ, 2 января.

Въ Близнесть востокъ. Предстоящая перевозка войскъ. Бухарестъ, 2 января.

Въ Близнесть востокъ. Предстоящая перевозка войскъ. Бухарестъ, 2 января.

Въ Близнесть востокъ. Предстоящая перевозка войскъ. Бухарестъ, 2 января.

Въ Близнесть востокъ. Предстоящая перевозка войскъ. Бухарестъ, 2 января.

Въ Близнесть востокъ. Предстоящая перевозка войскъ. Бухарестъ, 2 января.

Сегодня в номере

На правом берегу нижней Вислы русские войска продвинулись вперед.

Нѣмцы выбиты из деревни Буды Сулковской.

На левом берегу Вислы отбито несколько германских атак.

В Буковинѣ русские войска послѣ боя овладѣли Карпатским перевалом Кирил-Баба.

Происходит упорное сражение съ австрийцами въ районах Дорнаваты и Якобены.

Сражение при Караурганѣ закончилось побѣдой русских войска. Турки бѣгут къ Эрзеруму, бросая орудія и боевые снаряды.

Наступление русских войска въ районѣ Караургана продолжается, взято въ плѣн больше 1000 турокъ, захвачено много оружія.

Турецкіе отряды въ Персіи направляются къ Джульфарѣ и Салмасу.

На фронтѣ от Лиса до Саммы германцы заняли потерянные ими раньше траншеи близъ Кранси.

— аРэвъ я самъ не справлюсь? Къ чему мнѣ лишній балластъ — и уходитъ одинъ «снимать съ постовъ» нѣмецких часовыхъ или «драниль» нѣмецкіе патрули, появленія которыхъ Жиго терпѣливо караулитъ по цѣлымъ ночамъ.

Особенность Жиго въ томъ, что его вѣчно мучаетъ жажда и поэтому нѣтъ человека, который испустилъ его умѣлъ бы разыскивать мѣста, гдѣ можно напиться, при чемъ Жиго предпочитаетъ нѣмецкую фляжку всѣмъ другимъ источникамъ.

Есть у него еще и другая особенность: полное презрѣніе къ дисциплинѣ. Жиго упорно не ежится считаться съ ней и вышолъ на своихъ шпечахъ, подъ градомъ пуль, раненаго начальника, безцеремонно покрикиваетъ на него:

— Mon lieutenant, держитесь крѣпче, чортъ побери, и не спрашивайте, тяжело ли мнѣ. Есть мнѣ время отвѣчать на ваши вопросы, когда надо выгнать изъ огня еще двухъ офицеровъ. Молчите же, чортъ побери, или я брошу васъ.

КОРОЛЬ ПЕТРЪ И АВСТРИЙСКИЙ ПЛѢНИКЪ.

Во время сраженій, предшествовавшихъ ваятію Бѣлграда, сербскій король Петръ часто спускался въ траншеи, и вмѣстѣ со своими солдатами принималъ участіе въ перестрѣлкѣ.

Однажды король замѣтилъ въ траншеяхъ раненаго австрийскаго плѣнника, дрожащаго съ холода, покрытаго кровью и грязью.

Онъ подошелъ къ нему, и между ними произошелъ слѣдующій діалогъ, который воспроизводитъ «Figaro»:

— Какъ тебя зовутъ?

— Петръ Уевинъ.

— Какого полка?

— 58 ого.

— Какой національности?

— Я сербъ, отецъ пятерыхъ дѣтей.

— Сербъ? И ты стрѣляешь въ своихъ братьевъ?

— Клянусь моими дѣтьми, господи, я не убилъ никого. Я одинъ разъ высрѣдился въ воздухъ и сдѣлся въ плѣнъ. А кто вы, господинъ?

— Сербскій король.

Плѣнникъ посматривалъ съ удивленіемъ, затѣмъ, узнавъ, очевидно, черты короля, нагнулся къ его руцѣ.

— Сербскій король въ траншеяхъ! Если бы я рассказалъ это австрийцамъ, они бы не повѣрили. У нихъ даже офицеры избегаютъ спускаться въ траншеи, и солдаты не видятъ ихъ.

ПОСЛѢДНЯЯ ПОЧТА.

ОБИЛИЕ ОРДЕНОВЪ.

По подсчету статистическаго бюро военнаго министерства, до 1 января 1915 г. роздано до 300 тысячъ орденовъ Желѣзнаго Креста и, какъ выражаются прусскіе лейтенанты, теперь «становится уже не моднымъ носить ордена, ибо его имѣеть всякій приващникъ».

ГЕРМАНСКІЙ ВОЕННЫЙ АТАШЕ ЗАМѢШАНЪ ВЪ ИЗГОТОВЛЕНІИ ФАЛЬШИВЫХЪ ПАСПОРТОВЪ.

«Daily News» телеграфируютъ изъ Вашингтона, что военный аташе при германскомъ посольствѣ въ Вашингтонѣ оказался замѣняемымъ въ организаціи, изготовляющей фальшивые паспорта для германскихъ резервистовъ, намѣревавшихся вернуться въ Германию. Такъ какъ германскій аташе не подлежитъ аресту, германское правительство будетъ вынуждено отозвать его изъ Вашингтона.

ЗВѢРСТВА НѢМЦЕВЪ.

Лица, прибывшія изъ Млавы, сообщаютъ, что нѣмцы, получивъ анонимный докладъ, что еврейскій учитель адвѣтъ Гордонъ даетъ свѣдѣнія русскимъ о передвиженіяхъ германскихъ войска, ворвались въ квартиру Гордона, связали его и его 16-лѣтняго сына и безъ всякаго суда и свѣдѣній разстрѣляли ихъ. По словамъ млавскихъ жителей, Гордонъ совершенно не владѣлъ русскимъ языкомъ и никакого понятія не имѣлъ о военныхъ дѣлахъ.

ТРЕНІЯ МЕЖДУ ТУРЕЦКИМИ ОФИЦЕРАМИ И АДМИРАЛОМЪ СУШОНОМЪ.

Въ отвѣтъ на просьбу командира Хайрединъ-Барбароссы объ удаленіи съ судна нѣмцевъ въ виду неудовольствія турками экипажемъ Сушонъ демонстративно удалялъ съ

Близъ Араса наступленіе союзныхъ войска продолжается.

Въ районахъ Суассона и Реймса союзники разсыяли германскій полкъ, взорвали неприятельскую батарею и разрушили укрѣпленія.

Германцы покинули высоту къ сѣверу отъ Клемери на востокъ отъ Понтамуссона.

Союзныя войска продолжаютъ наступать въ районѣ Ньюпорта и Ломбартиде.

Въ Бланжи околѣ Араса произошло серьезное сраженіе, контръ-атакой союзники отняли у неприятеля сталелитейный заводъ.

Въ районѣ Суассона отбиты 2 германскихъ атаки.

Въ районѣ Перта и Босежура союзники наступаютъ.

Къ сербской границѣ стягиваются австрийскія войска.

Союзныя войска заняли главный городъ германской юго-западной Африки Свакопмундъ.

«Гребена» и «Вреслау» турецкихъ офицеровъ и матросовъ, командированныхъ туда для усовершенствованія въ морскомъ дѣлѣ.

УКРѢПЛЕНІЕ ЧАТАЛДЖИ.

Турки съ лихорадочной поспѣшностью укрѣпляютъ Чаталджу.

Туда переводятся войска, возводятся новые форты и устанавливается тяжелая артиллерія.

ТЕЛЕГРАММЫ.

(ОТЪ ПЕТРОГРАДСК. ТЕЛ. АГЕНТСТВА).
ВЫСОЧАЙШАЯ БЛАГОДАРНОСТЬ.

ВАРШАВА. Въ отвѣтъ на всеподданнѣе поздравленіе ко дню Нового года главный начальникъ Двинскаго военнаго округа, князь Тузановъ, осуществилъ слѣдующей отвѣтной телеграммой Государя: «Отъ имени Своего и Моей семьи искренно благодарю войска и населеніе вѣрнанаго вамъ округа за высказанныя чувства и поздравленія». «НИКОЛАЙ».

РОЖДЕСТВЕНСКАЯ ЕЛКА.

ПЕТРОГРАДЪ. 3 января. Въ Царскоельскомъ манежѣ придворно-конюшеннаго вѣдомства въ Высочайшемъ присутствіи была зажжена елка для второй смѣны царскосельской команды выдоравливающихся раненыхъ войска и второй смѣны нижнихъ чиновъ собственныхъ Его Величества конвоя и своднаго пѣхотнаго полка, перваго желѣзнодорожнаго полка, команды загородныхъ судовъ, дворцовой полиціи, также для чиновъ мѣстной полиціи и нижнихъ служащихъ царскосельскаго дворцоваго управленія. Въ 2 ч. пополудни въ манежѣ прибылъ Государь Императоръ съ Наслѣдникомъ Цесаревичемъ и Августѣйшими Дочерьми. Государь Императоръ съ Наслѣдникомъ Цесаревичемъ, здороваясь, изволили обходить раненыхъ, удостоивъ многихъ изъ нихъ милосливныхъ вопросовъ, затѣмъ, здороваясь, обходить чиновъ всѣхъ вышеназванныхъ частей. Государь Императоръ, сказавъ сердечное спасибо раненымъ за ихъ боевую службу, отбылъ съ Наслѣдникомъ Цесаревичемъ и Августѣйшими Дочерьми изъ манежа.

ЦАРСКОЕ СЕЛО. 4 января. Въ присутствіи Государя Императора, Наслѣдника Цесаревича и Августѣйшихъ Дочерей Ихъ Величества была зажжена въ манежѣ придворно-конюшеннаго вѣдомства елка для третьей смѣны выдоравливающихся раненыхъ нижнихъ чиновъ, царскосельской команды, также казаковъ собственного Его Величества конвоя, для нижнихъ частей учрежденій, подвѣдомственныхъ дворцовому коменданту, и нижнихъ служащихъ дворцоваго управленія. ПРИБЫТІЕ ВОЕННО-САНИТАРНАГО ПОБЪДА.

ПЕТРОГРАДЪ. 4 января. Прибылъ на распредѣлительный пунктъ военно-санитарный побѣды имени вдовствующей Императрицы. Побѣда встрѣтила Государыню Императрицу Марію Феодоровна и обходила всѣ вагоны съ ранеными офицерами и нижними чинами, раздавая имъ серебряные образки.

ОБМѢНЪ ТЕЛЕГРАММАМИ.

ПЕТРОГРАДЪ. 3 января. Официально. Текстъ телеграммъ, которыми обмѣнялся Его Императорское Высочество Великій Князь Николай Николаевичъ съ барономъ Китченеромъ:

«Сердечно тронутъ выраженными вами по случаю Нового года чувствами и благодарю васъ отъ своего имени и вѣрнанныхъ мнѣ войска. Добъ мы горячо желаемъ успѣха нашимъ доблестнымъ союзникамъ.

Великій Князь Николай.

Его Императорское Высочество Великому Князю Николаю Николаевичу: «Я съчастливъ воспользоваться случаемъ Нового года и поздравить союзныя русскія войска съ блестящими побѣдами на разныхъ поляхъ сраженій противъ нашего общаго врага и передать Вамъ, Ваше Императорское Высочество и доблестнымъ войскамъ мои пожеланія на будущее успѣховъ».

Китченеръ.

Текстъ телеграммъ, которыми обмѣнялся Его Императорское Высочество Великій Князь Николай Николаевичъ съ редакторомъ газеты «Морнингъ-постъ»:

«Глубоко тронутъ вашимъ вниманіемъ и искренно благодарю васъ и редактируемую

вами газету за выраженные чувства нашимъ арміямъ. Твёрдо вѣрю, что Богъ поможетъ намъ выполнитъ нашу задачу до конца».

Великій Князь Николай.

«Его Императорскому Высочеству Великому Князю Николаю Николаевичу. Какъ редакторъ «Морнингъ-постъ», старѣйшей газеты Лондона, я позволяю себѣ поздравить Ваше Императорское Высочество съ Вашимъ блестящимъ предводительствомъ русскихъ войска, которыя добились такого блестящаго успѣха. Британія съ громаднымъ восхищеніемъ слѣдитъ за побѣдоноснымъ движеніемъ своей сѣверной союзницы и ожидаетъ съ полной увѣренностью окончательнаго исхода. Мы посылаемъ Вашему Императорскому Высочеству и побѣдоноснымъ русскимъ войскамъ наши наилучшія пожеланія съ Новымъ годомъ».

Гвинъ. «Морнингъ-постъ».

НОТА РУССКАГО ПРАВИТЕЛЬСТВА О ГЕРМАНСКИХЪ И АВСТРИЙСКИХЪ ЖЕСТОКОСТЯХЪ.

ПЕТРОГРАДЪ. Министерство иностранныхъ дѣлъ обратилось къ испанскому послу въ Петроградѣ съ нотой съ просьбой довести ее официально до свѣдѣній германскаго и австрийскаго правительствъ.

Ссылаясь на многочисленныя свидѣтскія показанія, нота устанавливаетъ, что германцы часто добивали русскихъ раненыхъ на поляхъ сраженій. Гнусный характеръ этихъ преступленій усложняется во многихъ случаяхъ ужаснымъ надругательствомъ. 16 августа въ Фриландѣ были найдены тѣла двухъ кирасирскихъ офицеровъ, съ выколочеными глазами. Германскіе санитары также проявили въ нѣсколькихъ случаяхъ подобную жестокость, разстрѣливая русскихъ раненыхъ. Иногда русскіе плѣнные разстрѣливались германскими и австрийскими войсками преслѣдовавшими съ особой жестокостью плѣнныхъ казаковъ. Нота приводитъ приказъ командира эскадрона кирасирскаго полка фон-модестсмаго, приказавшаго вѣшать всѣхъ плѣнныхъ казаковъ. По словамъ польскихъ крестьянъ, одинъ казакъ былъ сожженъ живымъ 18 сентября въ деревнѣ Саланки Сувальскаго губерніи. Въ нотѣ перечисляются различныя и другіе случаи разстрѣловъ и повѣшеній казаковъ. Жители германскихъ городовъ измѣнически нападали на русскія войска, стрѣляя по нимъ изъ оконъ и съ крышъ.

Поведеніе германцевъ и австрийцевъ въ занятой ими мѣстности по отношенію къ гражданскому русскому населенію противорѣчитъ Гаагской конвенціи. Прусскій комендантъ Калина Прейсскеръ 22 іюля разстрѣливалъ нѣсколькихъ жителей ради побужденій самаго гнуснаго характера. 31 іюля 2 прусскихъ драгуна убили католическаго священника въ деревнѣ Словки Сувальскаго губ., предварительно жестоко измучивъ и надругавшись надъ нимъ. 27 іюля прусскіе юнкера стрѣльщика Аббакумова, сломали ему руку и распороли животъ. Въ серединѣ августа австрийцы въ деревняхъ Маково и Шатава Подольской губ. изнасиловали множество женщинъ и дѣвушекъ, угрожали и мучили населеніе, въ особенности священниковъ.

Константировано неоднократное употребленіе австрийцами разрывныхъ пуль. Около Немцова въ деревнѣ Лазенки наши войска завладѣли 10000 австрийскихъ разрывныхъ пуль, около Перемышля двумя пулеметными лентами разрывныхъ пуль.

Въ нотѣ говорится о православныхъ и католическихъ церквяхъ въ Гравѣ, Красной, Тополнѣ, Конскѣ и Кельцахъ, оскверненныхъ и ограбленныхъ германскими и австрийскими войсками.

Официальные документы устанавливаютъ, что германскія и австрийскія войска не считаются съ Женевской конвенціей, защищающей медицинскій персоналъ, раненыхъ и больныхъ неприятельскихъ войска. Равно не всегда соблюдаемое уваженіе со стороны германцевъ къ Красному Кресту, когда они прибѣгали къ измѣническимъ дѣйствіямъ, въ дѣлахъ нашихъ войска въ заблужденіе выкидываніемъ бѣлаго флага и другими знаками сдачи. Къ нотѣ приложены документы съ показаніями русскихъ раненыхъ и донесеніями властей, равно фотографическія снимка съ патронныхъ разрывныхъ пуль.

ДѢЙСТВІЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА.

ПЕТРОГРАДЪ. 3 января. Совѣтъ министровъ, разсматривая отзывъ очереднаго 1914 финляндскаго сейма о доставленіи въ 1915 г. средствъ на потребности, для покрытия которыхъ ординарные статные фонды являются недостаточными, согласно заключеніямъ финляндскаго генераль-губернатора и имперскаго финляндскаго сената признавалъ законодѣрнымъ оставить безъ послѣдствій сужденія сейма, касающіяся неподлежащей его веденію части финляндскаго бюджета, и нашель возмможнымъ одобрить представленный сенатомъ проектъ роспися фонда временныхъ налоговъ на 1915 г., по которому доходы нечисляются въ 6700300 марокъ, расходы въ 6596700.

Совѣтъ министровъ по представленію министра путей сообщенія на поврѣніе перерасхода по постройкѣ восточной части Амурскаго дороги ассигновалъ 10 миллионовъ руб.

Министерство финансовъ по согласенію съ министерствомъ внутреннихъ дѣлъ предписало управляющимъ казенными палатами имѣть послѣбное наблюденіе, чтобы изъ продолжительнаго пайка, назначаемаго семействамъ нижнихъ чиновъ, не были удерживаемы никакіе сборы, взысканія и недовѣхи, какъ государственныя и общественныя, такъ и частныя.

Особый комитетъ, образованный по постановленію совѣта министровъ для разсмотрѣ-

нія вопросовъ, возникающихъ въ связи съ примѣненіемъ временнаго военнаго налога на грузы, перевозимые по желѣзнымъ дорогамъ, разсматривъ рядъ ходатайствъ о пониженіи налога, большинство ходатайствъ признавалъ подлежащими отклоненію, ибо они являются частными случаемъ общаго вопроса о налогѣ при перевозкахъ на короткихъ расстояніяхъ и уже разрѣшены постановленіемъ комитета о взысканіи налога въ размѣрѣ только 50% съ провозной платы въ случаяхъ, когда налогъ превышаетъ 50% причитающейся за данную перевозку платы. Ходатайство о пониженіи временнаго военнаго налога при повальной перевозкѣ по узкой колѣи рогаго скота съ 15 рублей до 7½, комитетъ признавалъ заслуживающимъ удовлетворенія, также признано заслуживающимъ удовлетворенія ходатайство о пониженіи налога на перевозку доломита до 25 сотыхъ копѣйки съ пуда. Заключенія комитета будутъ срочно внесены въ совѣтъ министровъ.

ДѢЛА ПЕЧАТИ.

МОСКВА. 3 января. Вновь разрѣшенъ выпускъ газеты «Раннее Утро», приостановленной 30 декабря.

СВѢЗДЪ ШЕЛКОПРОМЫШЛЕННИКОВЪ. МОСКВА. 4 января. Открылся свѣздъ шелководовъ, шелкопромисленниковъ и шелкоторговцевъ по вопросамъ о взысканіи нужды шелкопромисленности въ настоящее время.

ПОНАРЪ.

ПЕТРОГРАДЪ. 3 января. Въ деревнѣ Исаковѣ близъ Петрограда во время пожара деревнянаго двухъ-этажнаго дома сгорѣла семья изъ 7 человекъ.

ШТОРМЪ НА МОРЬ.

ЕВШАТОРИЯ. 4 января. На морѣ штормъ. Прибита къ берегу опрокинутая рыбацкая лодка. 1 рыбакъ спасенъ, 4, какъ полагаютъ, погибли.

ЗА-ГРАНИЦЕЙ.

ПРИЕМЪ РУССКОЙ МИССИИ.

НИПЪ. 2 января. Во время передачи въ соляхъ знакочъ отличія, которые Государь Императоръ позволялъ пожаловать королю, наследному королевичу Александру и королевичу Георгію, генераль Татиншевъ высказалъ, что Государь Императоръ проситъ короля указать сербскихъ генераловъ, офицеровъ и солдатъ болѣе всего отличившихся въ войнѣ. Его Величество съ живѣйшимъ удовольствіемъ, сказалъ Татиншеву, издатель знаки отличія этимъ героямъ, достойнымъ представителямъ арміи и народа, которымъ Государь Императоръ шлетъ выраженіе полного своего сочувствія и наилучшія пожеланія.

Отвѣчая, король сказалъ, что въ этомъ мѣстномъ проявленіи симпатій видитъ новое доказательство чувства питаемой Государемъ Императоромъ къ дому короля и сербской арміи дружбы, находящей въ сердцѣ короля глубокой отвѣтъ.

На парадномъ обѣдѣ во дворцѣ въ честь миссии наследнаго королевича высказалъ: «Высокіе знаки военнаго отличія, пожалованные Его Императорскимъ Величествомъ сербской арміи въ моментъ, когда побѣдоносная русскія войска пробиваютъ себѣ путь черезъ Карпаты, а союзныя арміи двигаются впередъ на другихъ фронтахъ, когда сердца наши полны надеждъ на близкую побѣду нашихъ союзниковъ, вызываютъ во мнѣ, въ моей арміи и моемъ народѣ великую радость и чувства естественной гордости. Сербія, глубоко признательная за это новое доказательство чувства дружбы Его Величества, покровителя всѣхъ славянъ, совмѣстѣ съ Антиіей и Франціей ставитъ на защиту справедливости, свободы и правъ небольшихъ народовъ, пріѣтствуетъ отъ глубины своей славянской души Государю Императору и его великій благодарный народъ, братская помощь котораго позволила сербамъ выгнать изъ своихъ предѣловъ своего исконнаго безжалостнаго врага».

НОВОГОДНЯЯ ПОЗДРАВЛЕНИЯ РОССИИ.

ЛОНДОНЪ. 2 января. Пеналь въ сердечныхъ выраженіяхъ присоединяется къ выдающимся общественнымъ дѣятелямъ для выраженія Россіи пожеланій по случаю Нового года. Газета «Таймс» выпустила русское приложеніе, въ которомъ напечатано письмо предѣлителя совѣта министровъ Горемыкина. Въ этомъ письмѣ старшій секретарь Горемыкинъ, какъ искренный другъ Англій, отъмѣчаетъ заслуги «Таймса» въ дѣлѣ упроченія англо-русской дружбы. «Действіе» по поводу прекраснаго впечатлѣнія, произведеннаго пріѣтствіями и пожеланіями по адресу Россіи, печатаетъ полученныя отъ Петербургскаго городского головы графа Толстого и князя Евгенія Трубецкаго выраженія благодарности Англій за это проявленіе симпатій. «Глобъ», присоединяясь къ общимъ пріѣтствіямъ говоритъ: «Ни одинъ народъ не боролся болѣе храбро и искренно, чѣмъ русскій. Мы радуемся, что намъ военное счастье склоняется на ихъ сторону». Всѣ англійскія газеты помпанируютъ новогоднія, передавая корреспондентамъ агентства въ Петербургѣ поздравленія, высоко оцѣнивая ихъ значеніе.

ТРОННАЯ РѢЧЬ КОРОЛЯ ШВЕДІИ.

СТОКГОЛЬМЪ. 3 января. Король Густвавъ открылъ риксдагъ тронной рѣчью, въ которой прежде всего упоминалъ о войнѣ и нейтралитетѣ принятомъ Швеціей. Король отъмѣтилъ, что забота о нейтралитетѣ и право Швеції управлять своей судьбой требуютъ чтобы военныя силы находились постоянно въ боевой готовности.

Несмотря на то, что Швеція пользуется миромъ, населеніе Швеції сильно пострадало

